

Утверждено:
Директор ГБПОУ СО «БЭМТ»
О.Н. Котельникова
январь 2018



ПОЛОЖЕНИЕ

«Мы патриоты Отечества»

для студентов Государственных бюджетных профессиональных образовательных учреждений
Свердловской области

Горнозаводского округа

(09 февраль 2017 год)

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ИГРЫ

Военно-спортивная игра для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования Свердловской области проводится в соответствии со Стратегией патриотического воспитания граждан Свердловской области до 2020 года.

Военно-спортивная игра проводится для повышения качества содержания работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, подготовки молодежи к военной службе, популяризация военно-прикладных и технических видов спорта.

Задачи:

- приобщение молодежи к героической истории Российского государства и подвигу народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
- воспитание патриотизма, гражданской ответственности у подрастающего поколения;
- пропаганда и популяризация среди молодежи здорового образа жизни;
- развитие инициативы и самостоятельности у молодежи;
- проверка знаний, умений и навыков по основам безопасности жизнедеятельности человека, Истории Отечества, основам военной службы, общей физической подготовке.

2. ОРГАНИЗАТОРЫ ИГРЫ

Общее руководство организацией и проведением военно-спортивной игры осуществляет ГБПОУ СО «Баранчинский электромеханический техникум».

3. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Военно-спортивная игра проводится «09» февраль 2018 г. в ГБПОУ СО «Баранчинский электромеханический техникум».

Время начала соревнований - 10.00.

Окончание соревнований – 16.00

4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

К участию в соревнованиях допускаются лица от 15 до 18 лет (включительно), имеющие медицинский допуск и необходимую подготовку для участия в данных соревнованиях.

Состав команды: 5 человек (из них 4 юноши и 1 девушка).

Команду сопровождает 1 взрослый (мастер п/о или кл. руководитель).

5. ЗАЯВКИ

Предварительная заявка на участие в военно-спортивной игре представляется в администрацию ГБПОУ СО «Баранчинский электромеханический техникум». Свердловская область, город Кушва улица Маяковского, 13 ГБПОУ СО «Баранчинский электромеханический техникум».

телефон 8 (34344) 6-23-78, 5-22-30

E-mail: bar-tehnikum@mail.ru не позднее **03 февраля 2016 года**.

Именная заявка установленного образца (приложение 2) представляется в комиссию **03 февраля 2016 года**.

6. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Блоки соревнований и конкурсов

№ п/п	Название мероприятия	Место проведения
Блок I	Визитка. Творческое выступление команд.	актовый зал
Блок II	Военно-прикладные виды спорта	
1	Подтягивание на перекладине	спортивный зал
2	Комплексно-силовое упражнение	спортивный зал
3	Перетягивание каната	спортивный зал
Блок III	Теоретическая подготовка «Тяжело в учении, легко в бою»	
1	Тестирование	аудитории
2	Сердечно-легочная реанимация, бинтовые повязки, иммобилизация пострадавшего	аудитория
Блок IV	Военная подготовка «Отчизны верные сыны»	
1	Стрельба из пневматической винтовки и пистолета	тир
2	Разборка-сборка автомата Калашникова	аудитория
3	Снаряжение магазина к АК	аудитория
4	Одевание противогаза Л-1	аудитория

На каждом этапе судья определяет место команды исходя из критериев оценки (баллы или время). При невыполнении задания команде начисляется 0 баллов или 10 минут в соответствии с этапом. При отказе от выполнения этапа команда снимается с соревнований.

Внимание! при подведении итогов учитываются штрафные баллы, 1 балл за каждое нарушение:

- Нецензурная брань;
- Неполный состав команды на этапе;
- Незначительное нарушение мер безопасности;
- Курение;
- Создание конфликтных ситуаций;
- Подсказки руководителя.

Информацию о нарушениях подают судьи этапов.

Итоги игры определяются по наибольшему числу призовых мест на этапах, включая штрафные баллы.

7. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Расходы по направлению команд участников на военно-спортивную игру (проезд к месту проведения и обратно), питание, приобретение формы и атрибутики команд осуществляется за счет средств направляющей стороны.

8. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Победитель и призеры в блоке определяются по наименьшей сумме мест, занятых командой в отдельных видах, входящих в данный блок соревнований и конкурсов. При равной сумме мест преимущество отдается команде, имеющей наибольшее количество первых мест, а при их равенстве - вторых и т.д.

Команда не участвующая в каком-либо соревновании или конкурсе, занимает места после команд, которые приняли участие во всех соревнованиях и конкурсах.

Победитель и призеры военно-спортивной игры определяются по наименьшей сумме мест, занятых командой в отдельных блоках соревнований и конкурсов. При равной сумме мест преимущество отдается команде, имеющей наибольшее количество первых мест, а при их равенстве – вторых и т.д.

Победители и призеры в блоках награждаются дипломами.

Победители и призеры в общем командном зачете награждаются дипломами, кубками.

ЭКИПИРОВКА КОМАНД И ДОКУМЕНТАЦИЯ

1. Заявка установленного образца (Приложение 2), заверенная печатью и подписанная руководителем направляющей организации, медицинский допуск к соревнованиям;
2. Приказ об ответственности за жизнь и здоровье детей;
3. Справка о проведении инструктажа по технике безопасности (Приложение 3);

9,4 Комплекты формы одежды - парадный, спортивный. Спортивная обувь, Эмблема (нарукавная или нагрудная). Головные уборы.

Для получения более подробных условий проведения соревнований обращаться:

Адрес: Свердловская область, город Кушва, улица Маяковского, 13

ГБПОУ СО «Баранчинский электромеханический техникум»

Телефон/ факс: 8 (34344) 6-23-78; 5-22-30

E-mail: bar-tehnikum@mail.ru

Директор: Котельникова Ольга Николаевна

Координаторы: Камчатов Алексей Александрович

Мальшевский Дмитрий Евгеньевич

1. ***Визитка. Творческое выступление команд.***

Каждая команда готовит свою визитную карточку от образовательного учреждения. **Время выступления**

В ходе выступления могут быть использованы фрагменты видеофильмов, интервью, исполнены песни и танцы.

Критерии оценки: оригинальность сценария, соответствие выступления тематике конкурса, качество исполнения, массовость, оформление, соблюдение регламента времени.

Не допускается нецензурная лексика в ходе выступления команды.

Состав команды: 5 человек

Подведение итогов: победителем становится команда, набравшая наибольшую сумму баллов.

2. **Военно-прикладные виды спорта**

1. **Подтягивание на перекладине**

Упражнение №3 (НФП-2001).

Вис, хватом сверху; сгибая руки, подтянуться; разгибая руки, опуститься в вис. Положение виса фиксируется; при подтягивании подбородок выше грифа перекладины.

Состав команды – 4 человека (юноши).

Форма одежды – спортивная.

Подведение итогов: командный зачет по сумме результатов всех участников.

2. **Комплексно-силовое упражнение**

Упражнение № 17 (НФП-2001).

Выполняют в течение одной минуты. Первые 30 секунд – из исходного положения: лежа на спине (ноги согнуты в коленях, руки за головой, ноги закреплены) по команде участники выполняют наклоны вперед, касаясь локтями колен и возвращаясь в исходное положение. Допускается незначительное сгибание ног, при возвращении в исходное положение необходимо коснуться пола лопатками. По команде повернуться в упор, лежа и без паузы для отдыха выполнить в течение 30 секунд максимальное количество сгибаний и разгибаний рук (корпус прямой, руки сгибать до касания грудью предмета). Количество наклонов, сгибаний и разгибаний суммируется.

Состав команды – 1 человека (девушка)

Форма одежды – спортивная.

Подведение итогов: командный зачет по сумме результатов.

3. **Перетягивание каната**

Расписание встреч устанавливается жеребьевкой. Не разрешается иметь на обуви металлический носок или металлические пластины, не допускается наличие шипов и гвоздей, выступающих из подошвы или пяток обуви. Каждому участнику разрешается удерживать канат двумя руками, захватывая его обычным образом, т.е. ладони обеих рук повернуты вверх и канат проходит между телом и плечом.

Состав команды – 5 человек (4 юноши + 1 девушка)

Форма одежды – спортивная.

Подведение итогов: соревнования проводятся по круговой системе.

3. **Теоретическая подготовка «Тяжело в учении, легко в бою»**

1. **Тестирование**

Конкурс проводится методом тестирования.

Каждому члену команды предлагается ответить на вопросы. При этом участникам предлагается на каждый вопрос три варианта ответа, один из которых правильный. На тестирование отводится **10 минут**.

За правильный ответ на каждый вопрос члену команды начисляется 1 балл, за неправильный – 0 баллов.

Состав команды – 5 человек.

Подведение итогов: победителем в конкурсе считается команда, набравшая наибольшее количество

баллов.

Участники должны ответить на 4 блока вопросов по следующей тематике:

1 блок Великая Отечественная война в художественных фильмах

2 блок Основной закон Государства (по Конституции РФ 1993)

3 блок История Урала и Свердловской области

4 блок Основы медицинских знаний (Кровотечение; Переломы; Пищевые отравления; Термические ожоги; Обморожения; Утомление)

Практические мероприятия: Сердечно-легочная реанимация

Оживление робота – выполнение комплекса сердечно-легочной реанимации.

Убедившись, что пострадавший в состоянии клинической смерти, провести комплекс сердечно-легочной реанимации на тренажёре «Максим» (участвуют 2 человека) с соблюдением алгоритма выполнения всех приёмов СЛР. «Оживлением» считается команда судьи, после выполнения комплекса сердечно-легочной реанимации поочередно.

Победителем считается команда, затратившая наименьшее количество времени на оживление робота 2-мя участниками.

Состав команды - 2 человека (юноши)

Подведение итогов: победителем конкурса считается команда, выполнившая правильно задание набравшая наибольший балл.

Бинтовые повязки, иммобилизация пострадавшего

Наложение бинтовых повязок. Транспортировка пострадавшего.

Победителем считается команда, затратившая наименьшее количество времени на выполнение задания. За каждую ошибку при наложении бинтовых повязок или транспортировке пострадавшего штраф 5 сек.

Состав команды - 3 человека (2 юноша + 1 девушка).

Подведение итогов: победителем конкурса считается команда, выполнившая правильно задание и набравшая наибольший балл.

4. Военно-прикладные и технические виды спорта

Стрельба из пневматической винтовки и из пневматического пистолета

ИЖ-38, ИЖ-60, 61 и МР-512 с открытым прицелом и пеньковой мушкой.

Состав команды - 4 человека (4 юноши).

Стрельба ведётся с упора, со стола, расстояние 10 метров по мишени №8 ВП из расчёта – **3 пробных, 5 зачётных.**

Стрельба из пневматического пистолета ИЖ-53»

Состав команды - 1 человек (1 девушка).

Стрельба ведётся без упора, расстояние 10 метров по мишеням № 6 ВП из расчёта – **3 пробных, 5 зачётных.**

Время на подготовку и проведение стрельб одной команды - 10 минут.

За каждый лишний выстрел в зачетной мишени аннулируется лучшая пробоина.

Потерянная пуля не восстанавливается.

- За нарушение правил поведения в тире и правил ТБ при стрельбе, а так же за не спортивное поведение виновник снимается с соревнований и его результат не учитывается.

- Руководитель команды имеет право корректировать стрельбу только при пристрелке.

- После внесения результата команды в предварительный протокол, руководитель имеет право просмотреть мишени своей команды. Протесты принимаются в течение часа с момента внесения в предварительный протокол.
- Без представителя команды (педагога) команда к соревнованиям не допускается.
- Участники, не имеющие навыков стрельбы и обращения с оружием к соревнованиям не допускаются.
- Организаторы оставляют за собой право вносить изменения в условия проведения соревнований.

Разборка-сборка автомата Калашникова

Фиксируется общее время разборки и сборки автомата всей команды.

Порядок разборки:

отделить магазин,

проверить, нет ли патрона в патроннике (перевести переводчик вниз, отвести рукоятку затворной рамы назад, осмотреть патронник, опустить рукоятку затворной рамы, спустить курок с боевого взвода **в положение автомата под углом 45-60 градусов от поверхности стола**);

вынуть пенал с принадлежностью,

отделить шомпол,

отделить крышку ствольной коробки,

отделить возвратный механизм,

отделить затворную раму с затвором,

отделить затвор от затворной рамы,

отделить газовую трубку со ствольной накладкой.

Сборка автомата начинается после касания ствола газовой трубки стола.

Порядок сборки:

присоединить газовую трубку со ствольной накладкой,

присоединить затвор к затворной раме,

присоединить затворную раму с затвором к ствольной коробке,

присоединить возвратный механизм,

присоединить крышку ствольной коробки,

спустить курок с боевого взвода (**положение автомата под углом 45-60 градусов от поверхности стола**) и поставить автомат на предохранитель,

присоединить шомпол,

вложить пенал с принадлежностью в гнездо приклада,

присоединить магазин к автомату.

Части и механизмы класть в порядке разборки.

Состав команды – 5 человек. В виде эстафеты.

Форма одежды – спортивная.

Подведение итогов: командный зачет по сумме результатов всех участников команды (победителем считается команда, набравшая наименьшую сумму времени всех участников команды).

Снаряжение магазина к АК

Каждый участник разряжает и снаряжает магазин с 30 патронами. Фиксируется общее время

Состав команды – 5 человек. В виде эстафеты.

Форма одежды – спортивная.

Подведение итогов: командный зачет по сумме результатов 5 участников команды (победителем считается команда, набравшая наименьшую сумму времени всех участников команды).

Одевание Средства индивидуальной защиты Противогоза ГП-21

Обучаемые в составе подразделения находятся на позиции, противогоза в «походном» положении.

Подается команда «ГАЗЫ»

Обучаемые, затаив дыхание и закрыв глаза, надевают противогоза, делают глубокий выдох и возобновляют дыхание.

Время выполнения норматива отсчитывается от подачи команды до возобновления дыхания после надевания противогоза.

Состав команды – 5 человек.

Форма одежды – спортивная.

Подведение итогов: победителем конкурса считается команда, выполнившая правильно задание и набравшая наибольший балл.

Примечание. Ошибки, снижающие оценку на один балл:

- при надевании противогоза обучаемый не закрыл глаза и не затаил дыхание или после надевания не сделал полный выдох;
- шлем-маска, маска надета с перекосом;
- концы носового зажима респиратора не прижаты к носу;
- не плотно затянуты лямки наголовника.

Одевание Средства индивидуальной защиты

Защитного комплекта костюма Л-1

По команде "Защитную одежду надеть. Газы!" необходимо положить оружие, снять стальной шлем, вынуть из сумки, развернуть и положить костюм на землю; надеть брюки и застегнуть хлястики; перекинуть бретели через плечи крест-накрест и пристегнуть их к брюкам.

Надеть куртку и откинуть капюшон; застегнуть промежуточный хлястик куртки; при необходимости надеть поясной ремень и снаряжение; надеть сумку противогоза; уложить в сумку для переноски костюма головной убор и надеть её (при действиях, не связанных с перемещениями, сумку с головным убором можно не надевать); надеть противогоза, надеть подшлемник ОКЗК расправив его пелерину поверх обмундирования; надеть капюшон; расправить куртку на груди и подбородком; обернуть вокруг шеи шейный хлястик и застегнуть его; надеть стальной шлем; надеть перчатки, обхватив резинкой запястья рук; надеть петли рукавов на большие пальцы; взять оружие.

Снятие зараженного ОВ костюма Л-1 проводят на незараженной местности по команде "Защитную одежду снять".

При снятии костюма Л-1 необходимо обращать особое внимание на то, чтобы открытыми участками тела не касаться его внешней (зараженной) стороны. Для снятия костюма необходимо;

встать спиной к ветру;

положить оружие;

снять сумку для переноски костюма и сумку для противогоза; при использовании противогоза РШ-4 предварительно вынуть ФПК из сумки и оставить висеть на соединительной трубке;

снять снаряжение: расстегнуть шейный и промежуточный хлястики и хлястики чулков;

снять куртку вместе с перчатками, сбросив с себя;

отстегнуть бретели брюк;

снять брюки, помогая руками с внутренней стороны;

отойти в наветренную сторону и снять подшлемник и противогаз.

Состав команды – 1 человек. (юноша)

Форма одежды – спортивная.

Подведение итогов: победителем конкурса считается команда, выполнившая правильно задание и набравшая наибольший балл.

Главный судья

военно-спортивной игры Краев И.В.

«Мы патриоты Отечества»

Приложение 1

ЗАЯВКА

**На участие в военно-спортивной игре «Мы патриоты Отечества»
для студентов учреждений среднего профессионального образования Горнозаводского округа
(09 февраль 2017 год)**

Образовательное учреждение _____

Название команды _____

№ п/п	Фамилия, имя, отчество учащегося (полностью)	Дата рождения (число, месяц, год)	Курс	Допуск врача
1				
2				
3				
4				
5				

Всего допущено к соревнованиям 5 человек _____

(подпись врача, печать)

Командир _____

(фамилия, имя, отчество полностью)

Визовый контроль _____

руководитель команды _____

(фамилия, имя, отчество полностью)

Директор учреждения _____

(фамилия, имя, отчество полностью)

Подпись директора учреждения

Дата

Угловой штамп ОУ

Приложение 2

СПРАВКА

Настоящей справкой удостоверяется, что со всеми ниже перечисленными членами команды

(наименование команды)

направленными на участие в военно-спортивной игре, проведен инструктаж по следующим темам:

1. Правила поведения во время игр.
2. Меры безопасности при движении в транспорте и пешком к месту соревнований.
3. Меры безопасности во время соревнований, противопожарная безопасность.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Личная подпись членов команды, с которыми проведен инструктаж
1		
2		
3		
4		
5		

Инструктаж проведен _____

(фамилия, имя, отчество полностью проводившего инструктаж, должность)

Подпись лица, проводившего инструктаж _____

Руководитель команды _____

(фамилия, имя, отчество полностью)

Приказом № ____ от «__» _____ 2017 _____ назначен ответственным в пути и во время проведения военно-спортивной игры за жизнь, здоровье и безопасность выше перечисленных членов команды.

Подпись директора учреждения

Дата

Приложение 3

ЛИЧНОЕ И КОМАНДНОЕ СНАРЯЖЕНИЕ

Личное снаряжение

Единая форма одежды (по сезону) – парадная, спортивная

Спортивная обувь

Эмблема команды (нарукавная или нагрудная)

Рекомендуемое командное снаряжение

Фотоаппарат

Видеокамера